Begründung zu Sinn und Zweck der Neuzüchtung Zwergwidder-Satin

Sinn und Zweck der Neuzüchtung von Satin-Zwergwiddern soll es sein, an der Rassekaninchenzucht interessierte Menschen durch Verbreiterung des Spektrums eine weitere Zwergkaninchenrasse zu bieten, die ihnen und ihrem Zeitgeschmack entsprechend die Möglichkeit eröffnet, durch Wahl „ihrer Rasse“ den Schritt vom Hobbyzüchter zum organisierten Rassekaninchenzüchter im ZDRK zu vollziehen. Zudem wird die Rasse in einigen europäischen Verbänden bereits gezüchtet und ist im BDK als Rasse anerkannt. 

Satin-Zwergwidder gehören ebenso wie Zwerg-Satinkaninchen unumstritten zum Repertoire der vom anzusprechenden Personenkreis gezüchteten Rassen. Sie sind seit vielen Jahren bereits fester Bestandteil der Hobbykaninchenzucht, die insbesondere von jungen Mädchen und Frauen betrieben wird. Teile dieses züchterischen Potentials für unseren Verband zu gewinnen, soll mit dem Einzug der neuen Rasse in den Standard erreicht werden.

Darüber hinaus soll mit ihr gewährleistet werden, die besondere Genreserve der Satinkaninchen durch Bereitstellung dieser im Format der Zwergwidder zu erweitern.

Es ist zudem davon auszugehen, dass gestandene Zwergwidderzüchter bereits seit Jahren mit den besonderen Genen der Satinkaninchen liebäugelten, jedoch wegen des von ihrem Ideal abweichenden Typs nicht zu ihnen fanden. Dieser Schritt kann mit der Anerkennung der Satin-Zwergwidder vollzogen werden. 

Dabei wird gemäß Beschluss der IG Zwergwidder-Satin auf eine gewisse Zahl von Farbenschlägen orientiert, im die Rasse auf eine breitere Zuchtbasis zu stellen und von Beginn an einen größeren Kreis von Interessen anzusprechen. 
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